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EVALUACIÓN FORMATIVA 1: REACCIONES ÁCIDO – BASE. 
ESCALA DE PH – PH 

 
INDICADORES DE LOGRO:  
1.- Identifican los conceptos de sustancia ácida y sustancia básica. 
2.- Ejercitan la Fuerza de los Ácidos y Bases. 
3.- Identifican ácidos y bases fuertes y débiles. 
4.- Identifican la Teoría de Brönted y Lowry. 
5.- Identifican ácidos y bases  conjugados en reacciones  ácido – Base. 
6.- Identifican la escala de PH, el PH y el POH de una solución. 

 

Estimado Alumno de  Cuarto Medio:  
La siguiente evaluación formativa es para que Tú mismo evalúes tus aprendizajes. 

 
I.- Selección Múltiple: Encierre en un círculo la alternativa que considere correcta.  
    (2Ptos c/u) (48 Ptos total). 

 
1).-  De acuerdo  con las  teorías acido – base, ¿Cuál(es) de las siguientes  especies  podría 
comportarse como ácido? 
 I.   Al (OH)3 
 II. H2CO3 
 III. CH3- CH2-CH2OH 
a) Solo I. 
b) Solo II. 
c) Solo III. 
d) Solo II y III. 
e) I, II y III.  
 
2).-  A mayor  PH: 
I     Menor acidez. 
II    Mayor carácter básico 
III   Mas alta es la concentración de H + 
a) Sólo  I. 
b) Sólo III. 
c) Sólo I y II. 
d) Sólo II y III. 
e) I, II y III. 
 
 
3).-  ¿Cuál de las siguientes sustancias aumentaría el valor del  PH del agua al disolverse? 
a) NaCl 
b) SO2 
c) CH4 
d) HCl 
e) NH3 
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4).- En una disolución acuosa de PH igual a 2, la especie ácida: 
a) Cede protones al agua. 
b) Cede electrones al agua. 
c) Capta protones del agua. 
d) Cede iones hidroxilos al agua. 
e) Capta iones hidroxilos del agua. 
 
5).- El ácido sulfúrico H2SO4  se comporta como ácido de acuerdo a la teoría de Brönted y  Lowry 
porque: 
a) Libera iones hidroxilos. 
b) Capta protones del agua. 
c) No tiene electrones libre. 
d) Cede protones a una base. 
e) Es de textura jabonosa y cáustica. 
 
6).- Respecto a un ácido en solución acuosa, cuya molaridad es  10 -2, se puede asegurar que: 
a)    Su pH es menor que 2 
b)    Su [H+] es menor que 10 -2 
c)    Su [OH-] es menor que 10 -2 

d)    Su pH es 2. 
e)    Su pH es 5. 
 
7).- ¿Cuál(es) de la(s) siguientes sustancias  no  presenta  carácter básico? 
I.   (H+) = 10─ 6 

II.  (H+) = 10─ 5 

III. (H+) = 10─ 1 
a)    Sólo I. 
b)    Sólo II. 
c)    Sólo III. 
d)   Sólo II y III. 
e)    I, II y III.  
 
8).- El  amoniaco NH3 y el hidróxido de litio Li OH son ejemplos de: 
a) Sales. 
b) Bases. 
c) Ácidos. 
d) Óxidos. 
e) Hidruros.  
  
9).- Una solución de base débil de concentración 10 ─ 9 M, tiene  PH: 
a) Igual a 5 
b) Igual a 9 
c) Mayor que 5 
d) Mayor que 9 
e) Menor que 9 
 
10).- La base conjugada de la especie H2SO4: 
a) S O2 
b) S O3 
c) S O4 
d)  H S O4

─ 

e)  H S O4
+2 

 

11).- El ácido del cuál proviene la especie HSO3 ─ 

a)  SO3
─2 

b) HSO3
+ 

c) H2SO3 
d)  H2SO3 ─ 

e)  H2SO3
+ 

 
 



 
12).- La base conjugada de la especie HNO3 
a) H2NO3

+ 
b) NO3

─ 
c) HNO2 
d) NO2

─ 

e) NO 
 
13).- De acuerdo con la teoría ácido – base de Brönted y Lowry los productos de la siguiente 
reacción podrían ser:  
                                                H3O+      +    NH3                   ________   +    _________ 
a) NH4

+    Y    OH─ 
b) NH3      Y    H2O 
c) NH3      Y    H3O+ 
d) NH4

+    Y     H2O 
e) NH4

+    Y     H3O+ 

 
14).-  De acuerdo con la teoría de Arrhenius, válida para sustancias en solución acuosa, deberían 
ser bases las especies: 
 
 NH3  Mg (OH)2  HPO4 ─2  BF3 
   1       2      3                4 
a) Sólo 2 
b) Sólo  1 y 2 
c) Sólo  3 y 4 
d) Sólo 1, 3 y 4 
e) Todas son bases. 
 
15).- Los hidróxidos metálicos como el NaOH  en la teoría de Arrhenius se comportan como: 
a) Sales. 
b) Óxidos. 
c) Ácidos. 
d) Bases. 
e) Hidruros. 
 
16).-  Una solución acida de PH= 4 tiene una concentración molar de Ion  (H+) igual a: 
a) 1 M 
b) 4 M 
c) 10─ 4  M 
d) 10─ 7  M 
e) 10─ 10 M 
 
17).- Si una base de Arrhenius como el Ca(OH)2 se disuelve y disocia en agua, la solución tendrá: 
I) PH menor que 7. 
II) Iones OH─ libres 
III) Características de electrolitos. 
a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) Sólo III 
d) Sólo II y III 
e) I, II y III 
 
18).-  De acuerdo con las teorías de ácido- base, una sustancia como el H2SO4 debe: 
I) Neutralizar o reaccionar con otra sustancia de carácter básico o  alcalino. 
II) Presentar una concentración de iones H+ muy alta. 
III) En solución acuosa experimenta  una fuerte disociación.  
a) Solo I. 
b) Solo II. 
c) Solo III. 
d) I, II y III. 
e) II y III. 
 



 
19).-  De acuerdo con la escala de  PH  que se observa a continuación: 
 
 

 
PH          0           7              14  
  
Las siguientes sustancias: 
1.- Agua Pura. 
2.- Jugo de Limón. 
3.- Antiácido (sal de frutas). 
Se ubican correctamente: 
 Entre 0 y 7             a 7   entre 7 y 14 
a)       3  1           2 
b)       1    3           2 
c)       2  1           3 
d)       1  2           3 
e)       3  2           1 
 
20).- Uno de los indicadores colorimétricos para identificar una base en una solución que presenta 
el color fucsia,  puede ser: 
a)    Papel Tornasol azul. 
b)    Fenolftaleína. 
c)    Papel Tornasol rojo. 
d)    Naranja de Metilo. 
e)    Papel PH. 
 
21).- ¿Cuál de las siguientes expresiones se consideran correctas: 
I.-  pH + pOH= 14 
II.- pH= - log [H+] 
III.- [H - ] x [OH +]= 10 -14 

a) Solo I 
b) Solo II 
c)   Solo III 
d)   I y II 
e)  II y III  
 
22).- La concentración molar del ión hidrógeno en una solución acuosa de pH = 3 es: 
a)    3 x 10 3 M 
b)    1 x 10 3 M 
c)    3 M 
d)    3 x 10 –3 M 
e)    1 x 10 –3 M 
 
23).- El pH 8,5 es considerado: 
a)     Ligeramente ácido. 
b)     Fuertemente básico. 
c)     Neutro. 
d)     Ligeramente básico. 
e)     Fuertemente ácido. 
 
24).- Según la teoría de Lowry – Brönted, en la reacción reversible:  
                              NH3 + H2O    →     NH4

+ + OH- 
Es falso afirmar que: 
a)    NH4

+ es receptor de protones. 
b)    La base NH3 recibe un protón y se transforma en un ácido: NH4

+ 
c)    OH – se comporta como receptor de protones.  
d)    El ácido H2O cede un protón y se transforma en una base OH- 
e)    NH4 + es dador de protones. 
 
 

 



 

 
II.- Desarrollo: Para las siguientes preguntas realice un desarrollo lo más completo posible, según la 
pregunta realizada. 

 

 
1.- Defina sustancia ácida y sustancia básica y mencione cuatro ejemplos para cada una. 
     (8Ptos) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.- ¿Qué son los indicadores colorimétricos? Indique cuatro ejemplos de ellos. (8Ptos). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.- Indique tres características importantes de la Teoría de Brönted y Lowry. (8 Ptos). 

1.- Sustancia Ácida: 
 
 
 
2.- Sustancia Básica: 

 

 


